



**КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ
ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

10 декабря 2014 № 4/2

О системе развития служб медиации в вопросах защиты прав и интересов несовершеннолетних.

Заслушав и обсудив информацию о системе развития служб медиации в вопросах защиты прав и интересов несовершеннолетних, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Волгоградской области (далее – Комиссия) отмечает следующее.

Указом Президента РФ от 01.06.2012 № 761 "О национальной стратегии действий в интересах детей" определены меры, направленные на создание дружественного к ребенку правосудия, законодательное поэтапное установление дружественного к ребенку правосудия, определение его форм, принципов и механизмов осуществления.

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 июля 2014 г. № 1430-р утверждена Концепция развития до 2017 года сети служб медиации в целях реализации восстановительного правосудия в отношении детей, в том числе совершивших общественно опасные деяния, но не достигших возраста, с которого наступает уголовная ответственность в Российской Федерации.

Сеть действующих служб медиации на территории региона продолжает развиваться.

	2012-2013 учебный год	2013-2014 учебный год	2014-2015 учебный год	Динамика (в сравнении с АППГ)
Количество ШСП (школьные службы примирения)	143	151	224	(+73)
Количество рассмотренных конфликтов	731	1232	-----	(+501)

В 2014 году на территории региона работает 224 школьных службы примирения (АППГ-151). В связи с этим Волгоградская область вошла в

число 12 регионов России, на территории которых с IV квартала 2014 года Общественным центром "Судебно-правовая реформа" реализуется межрегиональный проект "Развитие программ восстановительного правосудия в РФ для защиты прав несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом".

В рамках проекта предполагается сотрудничество специалистов комиссий и представителей сообщества специалистов социальной работы и специалистов, практикующих восстановительные технологии (членов Ассоциации восстановительной медиации).

Комиссией, Волгоградской государственной академией последипломного образования при участии Волгоградской региональной благотворительной общественной организации "Клуб ЮНЕСКО "Достоинство ребенка" 16.04.2014 был проведен семинар, в работе которого приняли участие руководители школьных служб примирения Волгоградской области, специалисты муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, специалисты органов сферы образования муниципальных районов и городских округов, курирующие вопросы воспитательной работы, общественные помощники уполномоченного по правам ребенка в Волгоградской области, ученые, общественные деятели и другие заинтересованные лица.

На семинаре были проанализированы тенденции развития, имеющиеся ресурсы сети школьных служб примирения в Волгограде и Волгоградской области, проблемы их развития, а также рекомендации по организации служб школьной медиации в образовательных организациях, разработанные Минобрнауки России и утвержденные заместителем министра образования и науки Российской Федерации 18.11.2013.

5-7 ноября 2014 года Комиссией совместно с Общественным центром "Судебно-правовая реформа" для специалистов муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и практиков восстановительных программ проведен семинар-тренинг "Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и восстановительные программы", по итогам которого определены основные направления реализации восстановительного правосудия на территории Волгоградской области.

10 ноября 2014 г. в министерстве юстиции РФ прошло Всероссийское совещание по реализации Концепция развития до 2017 года сети служб медиации в целях реализации восстановительного правосудия в отношении детей, в том числе совершивших общественно опасные деяния, но не достигших возраста, с которого наступает уголовная ответственность в Российской Федерации.

В итоговой резолюции Правительственной КДНиЗП рекомендовано до 15 декабря 2014 внести предложения в Минюст России по организации внедрения на территории регионов существующих моделей работы с несовершеннолетними в целях развития восстановительного правосудия.

На основании вышеизложенного Комиссия

п о с т а н о в л я е т:

1. Считать развитие служб медиации в вопросах защиты прав и интересов несовершеннолетних одним из приоритетных направлений деятельности Комиссии на 2015 год.

2. Рекомендовать министерству образования и науки Волгоградской области содействовать расширению сети школьных служб примирения в образовательных организациях Волгоградской области.

3. Председателям комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, городских округов, районов Волгограда:

предусматривать процедуры примирения в программах индивидуальной реабилитации несовершеннолетних, состоящих на учете в муниципальных комиссиях;

рекомендовать несовершеннолетним, вступившим в конфликт с законом, а также их законным представителям использовать воспитательный и примирительный потенциал школьных служб примирения.

4. Проинформировать Комиссию о мерах, принятых по результатам рассмотрения настоящего постановления, в срок до 01.06.2015.

Заместитель председателя комиссии по делам
несовершеннолетних и защите их прав
Волгоградской области

О.Е.Душкина

Ответственный секретарь комиссии

Т.А.Шибченко